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Ata da 44ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 9 de maio de 2023. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h36, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte 

do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel 

Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Pedro Tavares, 

Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor 

Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Cafú Barreto, Jurailton Santos e Rogério Andrade justificando ausências em sessões 

plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Hilton Coelho chamou atenção para os danos causados 

pelas mineradoras à Bacia Hidrográfica do Paraguaçu, principalmente na região da Serra da 

Chapadinha. Comunicou que a Comissão de Educação recebeu professores aposentados, que 

foram excluídos das propostas encaminhadas pelo Governo mesmo havendo folga no Orçamento 

para recompor o déficit histórico. O Deputado Leandro de Jesus disse que a concessão da liminar 

para a instalação da CPI das Invasões de Terras na Bahia é uma vitória dos produtores rurais. 

Taxou de desrespeitosa a proposta de aumento linear de 4% para os servidores públicos, 

encaminhada pelo Governo do Estado. A Deputada Ludmila Fiscina agradeceu ao Governador 

Jerônimo Rodrigues pela visita ao Município de Alagoinhas e o encaminhamento das diversas 

ordens de serviço em benefício da região. A Deputada Olivia Santana comunicou que o Presidente 

Lula estará na Bahia dia 11 de maio para o lançamento da Lei Paulo Gustavo, que implementará 

investimentos para a cultura. Saudou a nova Ouvidora-Geral da Defensoria Pública da Bahia, Naira 

Gomes. Solicitou atenção do Governo para solucionar a situação dos professores que não recebem 

o piso salarial e voltou a cobrar a votação do projeto que proíbe o uso de pistola de água no 

Carnaval da Bahia. Em Comunicação Inadiável, o Deputado Hilton Coelho parabenizou a nova 

Ouvidora-Geral da Defensoria Pública da Bahia e solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento 
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do ex-Deputado Federal David Miranda e da cantora Rita Lee. O Deputado Robinson Almeida 

notificou que ingressou com o Projeto de Lei nº 24.880/2023, que propõe medidas administrativas 

aos estabelecimentos comerciais pela prática de atos discriminatórios de racismo, injúria racial ou 

de qualquer outra natureza. Registrou, como relator do Projeto de Lei nº 24.746/2023, que a matéria 

não é dirigida a qualquer entidade ou bloco de Carnaval e parabenizou o Bloco As Muquiranas pelo 

apoio à iniciativa da Deputada Olivia Santana. O Deputado Eures Ribeiro fez apelo ao Prefeito Zito, 

do Município de Barreiras, para que repense o cancelamento dos festejos juninos e lembrou que a 

Exposição do município não foi realizada para que houvesse o São João. O Deputado Raimundinho 

da JR falou da visita ao Município de Alagoinhas e parabenizou a Deputada Ludmila Fiscina pelo 

trabalho desenvolvido. Disse que, ao lado do Governador, do Vice-Governador e do Deputado 

Matheus Ferreira, participou de café da manhã com os catadores de reciclados no último sábado. 

Chamou a atenção para os péssimos serviços prestados pelas concessionárias Bahia Norte e Via 

Bahia, pontuando os engarrafamentos e a falta de segurança para os pedestres na feira em Dias 

D`Ávila, às margens da BA-093. Parabenizou o Bloco As Muquiranas pelo apoio ao projeto de lei de 

iniciativa da Deputada Olivia Santana. O Deputado Marquinho Viana, após registrar as presenças 

dos vereadores de Piatã nas galerias, solicitou a apreciação dos requerimentos de urgência para a 

votação do Projeto de Emenda Constitucional nº 167/2023 e do Projeto de Lei nº 23.426/2019. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Tiago Correia falou da presença das Polícias na Casa e dos 

impactos dos projetos encaminhados pelo Governador na vida das diversas categorias de 

servidores. Disse que o Governo dava com uma mão e tirava com as duas mãos, citando a proposta 

de aumento do Planserv. Convocou a Bancada de Oposição para uma reunião com o propósito de 

tratar das matérias a serem apreciadas. O Deputado Luciano Simões Filho chamou a atenção para 

o atraso dos salários dos trabalhadores do polo calçadista no Município de Ipirá, apelando ao 

Governo do Estado para que soluções sejam tomadas. Horário do PSOL – O Deputado Hilton 

Coelho disse que é possível um reajuste linear maior que os 4% ofertados pelo Governo e que as 

matérias não devem ser votadas açodadamente. Horário do PSDB/PDT/Republicanos – O 

Deputado Manuel Rocha taxou de vergonhosa a proposta de aumento de 4% para reajuste de 

servidores do Estado, afirmando que no mínimo deve existir a recomposição da perda inflacionária. 

Horário do União Brasil – O Deputado Tiago Correia noticiou a realização da 1ª Feira Baiana de 

Cafés Especiais, que acontecerá dia 20 de maio, a partir das 13h, no pátio do Goethe-Institut. 

Horário do Bloco PV/PCdoB – O Deputado Marquinho Viana convocou os deputados para 

comparecerem ao plenário para apreciarem as diversas matérias constantes na Ordem do Dia. O 

Deputado Robinson Almeida saudou a comunidade indígena presente nas galerias e lamentou a 

violência que acontece contra os povos tradicionais. Ressaltou a importância da aprovação da 
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matéria que modifica positivamente e recompõe os valores salariais desses servidores. Horário do 

PL/Solidariedade – O Deputado Alan Sanches criticou a proposta de reajuste dos servidores 

encaminhada pelo Governo, que privilegia os cargos comissionados, e o aumento da contribuição 

do Planserv. Pontuou que o Programa de Combate à Fome divulgado pelo Governo é uma gincana. 

O Sr. Presidente informou que a presença da Polícia Militar na Casa é para prevenir qualquer ato 

que não seja ordeiro, como problemas que já ocorreram quando foram votadas matérias dessa 

ordem. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Pinto disse que as matérias encaminhadas pelo 

Governo do Estado são para a melhoria da estrutura do serviço público do Estado, principalmente 

na segurança pública e para os professores. Informou que o Planserv é deficitário e precisa 

sobreviver, no entanto, o reajuste incidirá sobre as faixas a partir de dez salários-mínimos. Solicitou 

a cooperação da Bancada da Oposição para aprovar as urgências e votar o que já foi pactuado com 

o Sindicato dos Trabalhadores em Educação do Estado da Bahia (APLB) para a equiparação dos 

professores indígenas, bem como o projeto que versa sobre a estrutura da polícia. Convidou os 

pares para que na Sessão do dia seguinte procedam a escolha do novo conselheiro do Tribunal de 

Contas dos Municípios, que foi sabatinado naquela manhã na Comissão de Constituição e Justiça. 

ORDEM DO DIA - Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, após a 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 10140/2023), o Projeto de Lei no 

24.869/2023, procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei n° 10.963, de 16 de abril de 2008, e 

a Lei n° 12.046, de 04 de janeiro de 2011, na forma que indica, e dá outras providências”, relatado, 

no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Olivia Santana, que opinou pela aprovação na 

forma original. Na sequência, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão por 35 minutos para que as 

matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia fossem acordadas pelas Lideranças. Reabertos os 

trabalhos, os Líderes da Maioria e Minoria, Deputados Rosemberg Pinto e Alan Sanches, 

esclareceram os critérios do acordo firmado. Submetido à discussão única e votação, foram 

aprovados, com o voto contrário do Deputado Hilton Coelho, os Requerimentos da Liderança da 

Maioria, solicitando urgência para tramitação das matérias de autoria do Poder Executivo, de nos: 

10.141/2023 ao Projeto de Lei Complementar no 151/2023; 10.142/2023 ao Projeto de Lei nº 

24.877/2023; 10.143/2023 ao Projeto de Lei nº 24.870/2023 e 10.144/2023 ao Projeto de Lei nº 

24.872/2023. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h02, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Euclides Fernandes, Fátima 

Nunes, Patrick Lopes, Paulo Rangel e Rogério Andrade (05). 
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